

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джоджуа Татьяны Валентиновны на тему:  
«ГРОФИЛАКТИКА И ИНТЕНСИВНАЯ ТЕРАПИЯ ПОЛИОРГАННЫХ  
НАРУШЕНИЙ У ПАЦИЕНТОК С ПРЕЭКЛАМПСИЕЙ НА ФОНЕ  
ЭКСТРАГЕНИТАЛЬНОЙ ПАТОЛОГИИ»,

представленной в диссертационный совет Д 01.012.04 при Донецком  
национальном медицинском университете им. М. Горького на соискание  
ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 –  
анестезиология и реаниматология

Актуальность темы исследования определяется тем, что преэклампсия,  
как синдром полиорганных нарушений в системе мать-плацента-плод  
является «вечной проблемой акушерства» с крайне неблагоприятными  
исходами гестации для матери и плода.

Диссертационная работа Джоджуа Татьяны Валентиновны в полном  
объеме раскрывает поставленные цель и задачи исследования, в которых  
отражены этиология, патогенез, клиника профилактика и лечение  
преэклампсии на фоне экстрагенитальной патологии, в том числе при  
эклампсии, HELLP синдроме, острой жировой дистрофии печени и острогом  
панкреатите. Особую ценность представляет практическая направленность  
работы. Соискатель непосредственно проводила диагностику наличия и  
степень тяжести полиорганных нарушений у обследованных пациенток по  
собственной авторской методике. При принятии совместно с акушерами-  
гинекологами решения о досрочном родоразрешении автор непосредственно  
проводила подготовку к анестезии и саму анестезию используя современные  
методики.

Статистическая достоверность полученных результатов, обусловлена  
большим фактическим материалом при обследовании 915 беременных,  
поступивших в отделение анестезиологии и интенсивной терапии, а также у  
38 соматически здоровых беременных. При этом использованы современные  
клинико-лабораторные, инструментальные, морфологические и  
статистические методы исследования с разработкой собственной модели  
ведения пациенток с обсуждаемой патологией.

Автореферат написан доступным языком в соответствии с существующими требованиями. На основании результатов исследования оформлены выводы и предложена индивидуальная программа по ведению больных с преэкламсией. Практические рекомендации внедряются в работу региональных учреждений родовспоможения и способствуют оптимизации результатов гестационного периода для матери и неонatalного периода у новорожденного ребенка при изученной патологии.

Положения, выносимые на защиту, обоснованы и аргументированы достаточным объемом исследования, обладают научной новизной в вопросах ранней диагностики и лечения, профилактики нарушений гомеостаза и полиорганной недостаточности у беременных, рожениц и родильниц с преэкламсией, возникшей на фоне экстрагенитальной патологии.

Основные результаты отражены в 74 работах, в том числе в печатных изданиях ВАК (25 работ), в виде глав в монографиях (5), методических рекомендациях (1). Материалы исследований автора докладывались на научно-практических конференциях, в том числе и с международным участием.

Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Диссертационная работа Джоджуа Татьяны Валентиновны на тему: «ПРОФИЛАКТИКА И ИНТЕНСИВНАЯ ТЕРАПИЯ ПОЛИОРГАННЫХ НАРУШЕНИЙ У ПАЦИЕНТОК С ПРЕЭКЛАМСИЕЙ НА ФОНЕ ЭКСТРАГЕНИТАЛЬНОЙ ПАТОЛОГИИ», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология является завершенной научно-квалифицированной работой, в которой имеется новое научное направление с решением проблемы профилактики и лечения полиорганной недостаточности при **преэклампсии на фоне экстрагенитальной патологии** с целью оптимизации исходов гестации для матери и плода при этой патологии.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости представленное исследование соответствует требованиям п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а автор работы Джоджуа Татьяна Валентиновна достойна искомого звания по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Заведующий кабинетом экстракорпоральной гемокоррекции Перинатального центра ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Доктор мед. наук (14.00 .01)



Ветров В.В.

191014, г. Санкт-Петербург, ул. Маяковского, д. 25, кв. 5;

Тел 8-911-273-74-17; [vetrovplasma@mail.ru](mailto:vetrovplasma@mail.ru)

Я, Ветров Владимир Васильевич, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.



Подпись  
удостоверяется  
\* Помощник  
ректора

*Богданова Р. А/*  
*08 2008 г.*